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A megoldott feladatlapot 2019. januar 8-ig kiildd el a SZTE Gyakorlé Gimnazium és
Altalanos Iskola (6722 Szeged, Szentharomsag u. 2.) cimére. A boritékra ird ra: Bor P4l
Fizikaverseny! A nevedet és iskolad nevét az dsszes bekiildott lapra ird fel! Kérjiik, ha
indulni kivansz a versenyen, a feladatok postai elkiildése mellett jelentkezz be a
bongészdd segitségével az alabbi cimen:

https://goo.gl/forms/U8e0GvaxYKWXo0ONM?2

1. Kereszt? Rejtvény! (15 pont)
Vizszintes: - -
1. Ez ahatas fékezi az ejtéernyo0st.
3. Alevegd sulyabdl szarmazik. 5
4. Csak az ilyen halézati dugalj
biztonsagos. . F F
7. Egyensulyban 1évé test i ¥

esetében értékét a tomeg és a

nehézségi gyorsulds szorzata

adja meg.

12. Nagyon vékony csovecske.
13. Ertéke egy 0 és 1 kozotti

szammal, vagy szazalékban is

megadhato.

14. Ebben az allapotban a testre u

hat6 er6k ereddje nulla.

15. Nehezen mozdulnak el benne _"_5

az elektronok.

Fiigg6leges:

2. Az 6 mive a Dialogo.

5. Az elektromos toltések egyiranyu aramlasa.
6. Mértéke a test tomege.

8. Kétoldalu emel6ként miikodd jatszotéri jaték.
9. Csak a gravitacié hatasa alatt mozog a test.
10. Ezta torvényt felhasznalva mozog a tintahal.
11. Folyadék cseppent®.
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2. Nézz utana! (10 pont)

1. Mi volt a teljes neve annak a tudésnak, akinek sziiletése 200. évforduléjara emlékeziink
ebben az évben, és akirdl az energia mértékegységét nevezte el az utdkor?

4. 1840-ben fedezte fel azt a torvényt, amelyet aztan réla neveztek el. Mire vonatkozik ez
a torvény?

5. 1843-ban végezte leghiresebb kisérletét. Mit mért meg igen nagy pontossaggal a
kisérlet soran?

6. Ki volt az a német hajoorvos, akivel hatalmas vitakat folytatott az energiamegmaradas
tételének kimondasa kapcsan?

7. Ki volt az az 1821-ben sziiletett szintén német katonaorvos és fizikus, aki az
energiamegmaradas tételét jelenlegi felfogasunkhoz legkozelebb all6 formaban
megfogalmazta?

8. Hogy hivtdk a 200 éve sziiletett angol tudds ir szarmazasu brit baratjat, akirdl az
abszolut homérsékleti skalat is elnevezték?
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3. A homérséklet szellemében (10 pont)

Képzeljiik el a lehetetlent, hogy négy, kiillonb6z6 korokban élt fizikus, Celsius, Fahrenheit,
Reaumur és Kelvin rejtélyes médon mégiscsak talalkozik egymassal!

Alegfiatalabb, éppen hat éves, leend6 fizikus agya kortil gylilnek 6ssze a régen élt tudosok
szellemei: segiteni szeretnének a lazzal kiiszk6dd betegen. Milyen évet irunk eszerint?

Minden szellem a sajat maga altal készitett hémérével méri meg a gyermek 1azat. Milyen
értéket mutat Reaumur és Fahrenheit h6mérdje, ha a Celsius nevii szellem 38,7 °C-ot olvas
le a lazmérgjérdl?

Mekkora odakinn a hémérséklet °C-ban, ha Reaumur és Fahrenheit is ugyanazt a
szamértéket mondja?
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4. (Z)iirben! (10 pont)

A Nemzetkozi Uralloméson, a
sulytalansag allapotaban egy
folyadékot tanulmanyoznak az
Girhajosok. A folyadék két, merev
csovel osszekotott orvosi
fecskend6ben, a gyakorlatilag
surlédasmentesen mozgo, 3 cm?,
illetve 5cm? keresztmetszeti
dugattyuk kozotti térrészbe van
bezarva. Az (rallomas kabinjaban kialakitott mesterséges légkérben a légnyomas
100000 Pa.

osszekoté

I

a.) Mekkora erét fejt ki a légnyomas a fecskenddket lezaré kisebb, illetve nagyobb
keresztmetszetli dugattydira? Elmozdulnak-e az erék hatasara a dugattyuk? Ha igen,
melyik irdnyban, ha nem, miért nem?

b.) Mennyivel novekszik meg az el6z6 esethez viszonyitva a folyadék belsejében
uralkod6 nyomas, ha a nagyobb keresztmetszet(i dugattytt (a masodik dbra szerint)
falhoz tdmasztva a kisebb keresztmetszetli dugattydra F= 15 N nagysagu erét
gyakorolnak?

c.) Mekkora lesz a folyadék belsejében uralkod6 nyomas, ha (a harmadik abranak
megfeleléen) a kisebb keresztmetszetli dugattyura Fi= 45 N, ezzel egyidejlleg a
nagyobb keresztmetszetl dugattydra F2= 75 N nagysagu er6t gyakorolnak?
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5. Lélegzetvételnyi kisérlet (15 pont)

Hatarozd meg, mekkora térfogatii hasznalt leveg6t tud kipréselni a tiidéd egyszerre!
Hasznalj ehhez egy 1éggdmbot! Talalj médszert arra, hogy meg tudd hatarozni a felfajt lufi
térfogatat! Hogy csinaltad?

Vizsgald meg, hogy igaz-e az az allitas, hogy a két, harom, négy, 6t, hat fujas hatasara két-,
harom-, négy-, 6t- vagy hatszoros lett a 1éggémb térfogata!

Mivel egy-egy kifajasunk térfogata eltérd lehet, érdemes tobb méréssort végezni, és egy
atlagos térfogatot megadni.



